

BALESETBŐL KEVESEBB, LOPÁSBÓL TÖBB VOLT 2007-BEN CSONGRÁD MEGYÉBEN – A FŐKAPITÁNY ÉRTÉKELT

# Ez az év az integrációról szól majd

A múlt év eredményeiről, a január 1-jétől bekövetkezett változásokról és az integrált rendőrség előtt álló feladatokról beszélt lapunknak Lukács János dandártábornok, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője.

## KISS GÁBOR GERGŐ

- Működik a schengeni információs rendszer, amire a rendőrség munkatársait tavaly szakszerűen kiképezték. A rendőrség és a határőrség integrációja után pedig a korábbi 1100 fő helyett közel 1800-an dolgoznak a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságon. Azok közül a határőrök közül, akik hozzánk jelentkeztek, mindnek tudunk állást adni. A határőrök - rendőri irányítás mellett - eddigi munkájukat folytatják - mondta Lukács János dandártábornok.

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetőjét arról is kérdeztünk: milyenek voltak a megyei rendőrség 2007-es évének mutatói?

- Az ismertté vált bűncselekmények - főként a vagyon elleniek - száma nőtt a megyében. Többen sértették meg a szerzői és a szomszédos jogokat is, és több gépkocsit törtek fel. Életellenes bűncselekményből kevesebb, rablásból viszont nem lett kevesebb. Ennek ellenére a felderítési mutatók jobbakként, mint 2006-ban - tájékoztatót a rendőrfőkapitány.

A megye útjain történt balesetekkel kapcsolatban megjegyezte: a közelmúltban a 2006-os év mutatói voltak a legrosszabbak. Tavaly például hússzal kevesebb halálos baleset történt, köszönhetően egyrészt a preventív intézkedéseknek, más-

részt a baleset-megelőzés aktív tevékenységének.

- A rendőri ellenőrzések száma a jelenlegi állománnyal a csúcsra jutott. Itt a baleset-megelőzési programoktól és a keményebb szankciók idei bevezetésétől lehet előrelépést várni - mondta a főkapitány. Ennek ellenére alig volt olyan hónap az év-

**Attól az uniós külföldi állampolgártól, aki vét a közlekedés szabályai ellen, a rendőr útlevelet, pénzt nem vehet el. Az illető kap egy csekket, hogy harminc napon belül fizesse be tartozását.**

Lukács János dandártábornok

ben, hogy ne történt volna baleset a 43-as úton. Ezeknek nem egyszer uniós rendszámú autók voltak a szenvedő részesei.

- Attól az uniós külföldi állampolgártól, aki vét a közlekedés szabályai ellen, a rendőr útlevelet, pénzt nem vehet el. Az illető kap egy csekket, hogy harminc napon belül fizesse be tartozását. Ennek azonban addig nincs értelme, amíg azt büntetlenül el lehet dobni. El lehetne gondolkodni a jelenlegi jogi helyzet átalakításán - mondta a dandártábornok.

A 2007-es év nem volt mentes országos rendőrbotrányoktól sem. Értéknél tartja a rendőrfőkapitány, hogy Csongrád megye e tekintetben nem híresült el. A kormányellenes tüntetésekkel kapcsolatban megjegyezte: meg kellett tanulni kezelni a demonstrálókat, ahogy a demonstrálóknak is meg kellett tanulni a jogukat. - A legfontosabb, hogy Csongrád megyében semmi probléma sem alakult ki a demonstrálók és a rendőrök között - beszélt a kapitányság vezetője.

- Hangzatos lenne kiemelni egy-egy ügyet, de igazságtalan lenné a többiekkel szemben. A közvéleményt a bűnügyek érdeklik, viszont vannak olyan szorgalmas „zongoracipelők”, akiknek munkája alapján az egész rendőrséget megítélik. Ilyenek például a közlekedés területén, és a járőrként dolgozó kollégák - magyarázta a főkapitány, mire a legbüszkébb. A statisztikák szerint a legtöbb állampolgár közlekedési esemény kapcsán találkozik a rendőrrel. - Bár az itt dolgozók életkorá csökkent, az intézkedések száma nőtt. Több helyszíni bírságot szabtak ki, és több ittas vezetőt szűrték ki a forgalomból.

A 2008-as teendőkről a főkapitány elmondta: az évet az integrált szervezet beindítása és a schengeni követelmények teljesítése teszi majd ki.

- Nagy kihívás, hogy a két különböző kultúrát - a rendőrséget és a határőrséget - hogyan tudjuk majd összefűzni - fogalmazott Lukács János. - De helyt kell állnunk az autópályán is.



■ LUKÁCS JÁNOS: - A „ZONGORACIPELŐ” KOLLÉGÁK MUNKÁJA ALAPJÁN ÍTÉLIK MEG A RENDŐRSÉGET  
Fotó: Segesvári Csaba

MÉG TÉMA AZ ÉJSZAKAI ÉLETBEN – A BÜNTETLEN ELŐÉLETŰ FORRÓ LÁSZLÓ SZABADLÁBON VÉDEKEZIK

## Másképp emlékeznek a verekedésre a felek

A szegedi éjszakai életben még mindig téma a másfél éve a Kálvária téren történt, halálos áldozatot és több súlyos sérültet követelő, egyébként barátok között zajló verekedés. Korábban nyilatkozott a közvetve az áldozat halálát okozó férfi, viszont az attak egy másik résztvevője másképpen emlékszik a történetekre.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

- Nem azt akarjuk, hogy Kőműves István másodfokon elítéljék, csak azt szeretnénk, ha kiderülne, hogy az egyik szegedi sörözőnél Kőműves és a később meghalt Dobos Lajos között ki-robant verekedés után nem mi kezdeményeztünk találkozót a Kálvária tér legsötétebb pontján, nem mi vártunk ott karddal és vascsővel, nem mi ütöttünk először, nem mi ejtettük az első sebeket, és sem közvetve, sem közvetlenül nem mi okoztuk egy ember halálát. Ha ezek kiderülhetnének, nem kapnánk büntetést, vagy nem ilyen súlyosat - mondta egy szuszra Forró László.

A büntetlen előéletű férfit a Csongrád Megyei Főügyészség társtetteségben elkövetett életveszélyt okozó testi sértéssel vádolta a Kálvária téri bandahaborúként emlegetett büntetőügyben. A Csongrád Megyei Bíróság első fokon 3 év 6 hónap szabadságvesztésre ítélte.

A másik három vádlott közül Kőműves István elsőrendű vádlottat felmentették, Forró László öccsét, Rudolfot 3 év 10 hónap, D. Mátyást 2 év 6 hónap börtönbüntetéssel sújtották.

Mint azt korábban megírtuk, tavaly június 21-éről 22-ére virradó éjjel ketten súlyos, életveszélyes, négyen könnyű sérüléseket szenvedtek egy szegedi sörözőben kezdődött és a Kálvária téren befejeződött verekedésben. Az egyik súlyos sérült volt a később meghalt Dobos Lajos, a másik, Kőműves István megúsza. A rendőrség szerint Kőműves okozta az áldozat halálát, ezt osztotta az ügyészség is, a bíróság viszont jogos védelmet megállapítva egy hónapja felmentette.

csak később érkezett meg. Neki az ügyben semmilyen szerepe nem volt, csak ott volt. Azon csodálkoztam, hogy Kőműves a Kálvária tér legsötétebb pontjára beszélt meg a találkozót. Az nem igaz, hogy lövöldözve, kezünkben baseballütővel, viperával és karddal érkeztünk meg. Először csak én szálltam ki az autóból, odamentem hozzá, amikor odaértem, felvette a kardját és egy vas-

csövet. Agresszív volt, üvöltözött, folyamatosan szidta Dobos Lajost. Próbáltam csitítani, de hiába. Rám támadt, a szemem fölött megütött, az arcomat elborította a vér. A forradás mindig emlékeztetni fog erre a borzalmas éjszakára. Megdöbbentem, egyszerűen nehéz volt felfognom, hogy a barátom leütött. Rudi és Lajos ezt látva vette elő a baseballütőt és a gázpisztolyt. A pisztoly nem

→ **„MEGLEPETT AZ ÍTÉLET!”** - Nem titkolom, amellett, hogy nem értek egyet az ítélettel, meglepetést is okozott. Az elsőrendű vádlottnál jogos védelmet állapítottak meg, felmentették, a többiek pedig szokatlanul hosszú szabadságvesztéssel sújtották. Meghalt egy ember, de pont azokat marasztalták el súlyos büntetéssel, akik minden tekintetben az elhunytal voltak. Az is furcsa, hogy valaki tisztázó beszélgetést kezdeményez, amire karddal és vascsővel megy, verekedést kezdeményez, mégis jogos védelmet állapítanak meg nála - nyilatkozta lapunknak az ügy egyik szegedi védője, Krajcók Zoltán ügyvéd.



■ FORRÓ LÁSZLÓ A SZEGEDI KÁLVÁRIA TÉREN, AHALÓL ÁLDOZATOT IS KÖVETELŐ VEREKEDÉS TÖRTÉNT. ELSŐ FOKON ÖT A BÍRÓSÁG HÁROM ÉS FÉL ÉV BÖRTÖNRE ÍTÉLTE  
Fotó: Karnok Csaba

működött, besült. Kőműves nem mondott igazat, amikor azt állította, hogy a verekedést mi kezdtük. Védekeztünk és visszautóztunk. Nemcsak ő sérült meg, hanem mi is. Én nem úgy emlékszem a Lajost ért végzetes ütésre sem, mint ahogy azt Kőműves elmondta. Remélem, az is kiderül, hogy nem futás közben hátra-hátra ütve találta el - folytatta a tragikus éjszakán történeteket Forró László, ahogy ő látta.

A több hónap előzetes letartóztatás után már szabadlábbon védekező férfi azt is elmondta, hogy miközben a mentőket várták az eszméletlenül fekvő Dobos Lajos mellett, Kőművessel abban maradtak, hogy nem jelentik fel egymást.

- Mi ezt betartottuk, ő nem. Valószínűleg ez is közrejátszott abban, hogy inkább neki hittek. Na meg az is, hogy a bíróság előtt lefogya, megtört öreg emberként jelent meg, sajnálatot keltett maga iránt - mondta Forró László, aki nem titkolta reménykedve várja a másodfokú tárgyalást.